
Protokoll der Vorstands- und Beiratssitzung der AG SPD 60 plus  

UB-Region Hannover am 21.10.2025 um 17:00 Uhr 

 

Teilnehmer: Karl-Heinz Bode, Christine Dobinecki, Reinhart Ederhof, Rita 

Heitsch, Holger Jung, Karin Krajewski, Rolf Mueller, Dr. 

Wolfgang Schulz, Helmut Steinert, Rolf Warnecke-Neumann und 

Gisela Arnold; 

Gast: Andrea Kreisz (Hannover-Mitte), Frank Larisch (Sehnde). 

Entschuldigt: Maria Checa Mena, Berndt Günther, Uwe Kuhn, Hans-Jürgen 

Meißner, Karl Saatze, Heidi Sommer.  

 

1. Begrüßung, Eröffnung der Sitzung, Genehmigung der Tagesordnung  

Rita Heitsch eröffnet und begrüßt die Anwesenden. Die Tagesordnung wird 

genehmigt und unter TOP 4 wird der Workshop besprochen. 

2. Genehmigung der Protokolle 

Die vorliegenden Protokolle werden genehmigt. 

3. Vorbereitung Gespräch mit Axel von der Ohe 

Es wurden Fragen erstellt   siehe Liste, aufgestellt von Rita Heitsch. 

4. Aktuelles 

Das Protokoll des Workshops (gefertigt von Rita Heitsch) ist im Anhang.  

Bezüglich der Giveaways wird ein Termin mit den Geschäftsführern des UB und 

Bezirk Daniel Cord und Christof Materne vereinbart. 

Die von Rita aufgestellte Liste der internen AG’en wird noch mal überarbeitet. 

An dem Seminar der PBN: Bilder sagen mehr als tausend Worte, möchte Holger 

Jung teilnehmen. Der Vorstand beschließt einstimmig die Kostenübernahme. 

5 Berichte aus unseren AG’en, den AG’en der Ortsvereine, Bezirk, Unterbezirk, 

Landesausschuss und Bundesvorstand 

Bundesvorstand: Am 28.10. ist im WBH eine Veranstaltung zum Thema pflegende 

Angehörige, am 29.10. tagt der Bundesausschuss. Annette Hergaden vertritt den 

Bezirk Hannover. Im Dezember ist eine weitere Veranstaltung. 

Landesausschuss: Sitzung hat stattgefunden, Erfahrungen wurden ausgetauscht. 

OV Lehrte: Am 11.09. gab es wieder eine erfolgreiche Fahrt nach Holzminden und 

Fürstenberg (s. vorherige Protokolle). 09.10. wurde ein Willkommenskaffee in der 

modernisierten Begegnungsstätte gereicht. Jetzt trifft sich die AG 60 plus jeden 

2.Donnerstag im Monat. 



OV-Linden-Limmer: Treffen der Seniorengruppe am 13.10. war lebhaft wie 

immer. Die Wahl des neuen OVV ist für sie unbefriedigend, keine Mediation mehr 

gewünscht. Zum Treffen am 10.11. ist auch Andreas Gehrke (Vorsitzender der OVV) 

eingeladen (1.Gespräch! Thema auch Bildung einer AG). Svenja Stadler (Co-

Vorsitzende des Bezirks Hannover) hat auch ihr Kommen zugesagt. Rita und Holger 

werden an dem Treffen teilnehmen. 

OV-Hannover -Mitte: Am 08.10. wurde im OV das Programm zur 

Kommunalwahl (mit Wahlprogramm A.v.d.Ohe) besprochen, Axel will in Hannover 

100000 Postkarten verteilen lassen, am 14.10. ist dieses in Hannover-Mitte passiert  

OV Misburg-Anderten: Am 23.09. fand der Besuch in der KZ-Gedenkstätte 

Hannover-Ahlem statt, 18.11. Gespräch mit Thela Wernstedt->Thema 

Klosterkammer; 16.12. Weihnachtsfeier. Der Plan für 2026 ist in Arbeit. 

OV Barsinghausen: Treffen um 17 Uhr an jeden 3. Mittwoch im Monat. Letztes Mal 

wurde ein Referat zur Stadtentwicklung gegeben. Der Stamm der AG ist weiter 

aufzubauen, auch hier werden die Mitglieder immer älter. 

OV Wennigsen: Der OV hat einen neuen Vorstand, auf der MV Ende November 

2025 soll ein Arbeitsprogramm festgelegt werden. 11.10. war die 80 Jahrfeier der 1. 

Reichskonferenz der wiederaufgelebten SPD. 100 Gästen waren anwesend. 

Wolfgang hat die Geschichte der damaligen SPD als PDF-Datei vorliegen, ggf. 

können wir uns die während einer Sitzung ansehen. Außerdem hat Wolfgang eine 

Broschüre über die 80 Jahre Reichskonferenz an alle verteilt. 

OV Sehnde: Am 25.09. war die AG auf Einladung von Silke Lesemann im Nds. 

Landtag. Treffpunkt nicht vorhanden, die städt. Begegnungsstätte lässt keine Partei 

rein. Daniela Busche (parteilos) wird als Bürgermeisterkandidatin von der SPD 

unterstützt. 

OV-Herrenhausen-Stöcken:  Auf der letzten Sitzung war, wie versprochen Fredo 

Henze vom Seniorenbeirat anwesend.  

OV-Vahrenwald-List: Seniorengruppe hat sich zum ersten Mal getroffen, 

machen weiter.  

OV-Dö.-Wü.-Mi.: Weihnachtsfeier steht an, für A.v.d.Ohe werden auch in diesem 

Bezirk die Postkarten verteilt. 

OV Laatzen:  Mitgliederversammlung am 24.10. mit Neuwahl des Vorstandes, 

es gibt auch Kaffee und Kuchen. Die ausscheidenden Vorstandsmitglieder werden 

auch gleichzeitig verabschiedet. 05.12. ist Adventskaffee, Gast Silke Lesemann. 

2026 erst einmal Wahlkampf, Sommerfest ist geplant.  

Vorstand der UB: Nächste Sitzung ist am 27.10.2025 

Bezirksvorstand der AG:  Gerhard Skradde und Rita Heitsch waren beim 

Nordschienetreffen in Stolpe (Meck.-Pom.), Thema Vernetzung mit der Ost-AG. Die 

Stolper-Erklärung ist beigefügt. In der Dezembersitzung wird Erika Friedrichs aus 

Leipzig Gast beim Vorstand der AG SPD 60 plus UB Region Hannover sein.  

 



7 Verschiedenes, Aktuelles 

Im Anschluss an der Dezember-Sitzung werden wir im Bavarium ein 

Jahresabschlussessen einnehmen. 

Nächste Sitzung ist am 18.11. um 10 Uhr. 


